

工程分包,农民工工资谁来付?

法院:总承包单位先行清偿



晚报讯 20多名农民工在某建筑工地打工,没想到劳务费被一拖再拖,为此,工人们告到了法院。工钱到底该由总承包单位还是分包后的实际施工方来付?记者25日了解到,如东法院审理了这起案件。

2020年至2021年期间,钱某等人在某建筑公司承建并交由高某实际施工的工地上从事木工劳务。完成工作后,钱某等20余人将剩余的劳务费汇总形成工资单,分别列明了各人的劳务费金额,某建筑公司项目负责人蔡某在工资单中签名并加盖项目工程资料专用章。此

后,钱某等人多次催要,却一再被拖欠劳务费,无奈之下一纸诉状将某建筑公司告上了法庭。

如东法院经审理认为,根据《保障农民工工资支付条例》第三十条规定,施工总承包单位对分包单位劳动用工和工资发放等情况进行监督。分包单位拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。工程建设项目转包,拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。

法院认为,本案中,某建筑公司系案涉项目的施工总承包单位,依法对农民工工资具有先行清偿的责任。钱某等人提供劳务后,双方已经就劳务费的具体数额进行

了结算,某建筑公司员工蔡某确认欠款的数额并加盖了工程资料专用章,蔡某在上述工资单中签名加盖印章,应视为职务行为,行为的法律后果应由公司承担,故判决某建筑公司支付钱某等人的劳务费。

借本案,法官也提醒广大建设单位,要加强监督和管理,按照约定及时拨付工程款,并将人工费用及时拨付至农民工工资专用账户。施工总承包单位对农民工工资负有先行清偿责任,无论工程分包与否,在拖欠农民工工资的情况下,均应当先行清偿,不得以工程已经分包、转包他人为由拒付农民工工资。

通讯员辛俊雅
记者王玮丽

警方开展今夏首次集中清查 破获各类违法犯罪案件百起

晚报讯 端午小长假,全市公安机关启动一级勤务,全面持续强化防风险、保安全、护稳定各项工作,全力以赴做好节日安保各项工作。全市社会面大局持续平安稳定,治安、交通状况良好,各大旅游景区秩序井然。

21日,全市公安机关针对夏季社会治安规律特点,以流动人员核查、重点场所清查和酒驾多警联查为重点,开展夏季社会面治安整治专项行动第一次集中清查,出动警力3080余人次、盘查人员7575人次、车辆

6792人次,破获各类违法犯罪案件100起,抓获违法犯罪嫌疑人167人。

节日期间,全市公安机关保持高等级勤务,最大限度将警力摆上街面,重点加强干线路、商贸景区以及高速公路等重点区域交通安全管理,同时全面强化路面执法管理,严查严处酒驾、疲劳驾驶、违法占用应急车道、非客运车辆载人等交通违法行为,全力确保全市道路交通安全、畅通、有序。节日期间,全市道路交通安全形势平稳,未发生有影响的交通事故,未发生长时间、大面积的交通拥堵。

今年端午小长假,群众出行需求强烈,回乡探亲、自驾旅游等中短途出行集中,

道路交通流量明显增加。全市公安交警部门早动员早部署、强措施抓落实,重点加强干线路、商贸景区以及高速公路等重点区域交通安全管理,同时全面强化路面执法管理,严查严处酒驾、疲劳驾驶、违法占用应急车道、非客运车辆载人等交通违法行为,全力确保全市道路交通安全、畅通、有序。节日期间,全市道路交通安全形势平稳,未发生有影响的交通事故,未发生长时间、大面积的交通拥堵。

记者张亮
通讯员倪雯烨

“互联网+物流寄递+电子支付”贩毒 如皋法院一案入选省典型案例

晚报讯 25日,江苏高院发布5起涉毒品犯罪典型案例,如皋法院审结的一起被告人采用“互联网+物流寄递+电子支付”方式实施的贩卖毒品犯罪案件入选。

2021年9月至10月期间,被告人穆某通过境外聊天软件推销“上头电子烟油”,通过网络社交软件谈好价格,使用购买的他人支付宝账户进行收款,编造寄件人身份和电话号码,通过快递邮寄的方式多次向曹某、林某某等7人贩卖含有毒品大麻成分的“上头电子烟油”,销售得款合计人民币5480元。公安机关抓获被告人后,从购毒人员曹某、林某

某等人处扣押部分上述“上头电子烟油”,经鉴定,均含有四氢大麻酚成分。

如皋法院经审理认为,被告人穆某明知是含有大麻成分的电子烟油而多次贩卖、运输,构成贩卖、运输毒品罪,且系情节严重。被告人穆某归案后如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,可以依法从宽处理。据此,如皋法院于2022年12月30日依法判处被告人穆某有期徒刑四年,并处罚金人民币二万元。

一审宣判后,被告人在法定期限内没有上诉、抗诉。该判决已发生法律效力。

通讯员顾建兵 刘罗成
记者王玮丽

断发展,犯罪分子利用“互联网+物流寄递+电子支付”手段进行毒品交易的现象日益突出,犯罪手段愈趋隐蔽化、多样化,监管、打击难度不断加大。”如皋法院刑庭相关负责人介绍,本案中,被告人穆某利用国外的社交软件销售含有毒品大麻成分的电子烟油,并使用支付宝账户收款,通过物流方式向买家寄送,情节严重,社会危害性大。法院根据穆某的犯罪事实、情节,依法对其判处刑罚,依法严厉打击利用信息网络实施贩卖毒品犯罪。

随着互联网技术的不

夫妻服务区遗失戒指 交警深夜翻垃圾寻找

晚报讯 端午假期,一对夫妻在沈海高速如皋服务区不慎遗失一枚订婚戒指。南通交警高速三大队连夜通过视频监控找到捡拾戒指的司机,戒指最终物归原主。

23日晚10时许,南通交警高速三大队接到一起求助,报警人称在G15沈海高速如皋服务区丢失了一枚订婚戒指,戒指贵重且意义不凡。电话那头,求助人声音哽咽,大队勤务指挥室立即安抚求助人的情绪,并指派大队值班民警陈翰林、陈寿龙前往查看情况。

到达现场后,民警第一时间找到求助人。经了解,报警人与其爱人于当晚7时经过如皋服务区稍作休息并摘下订婚戒指,当时戒指掉落并没有发

现,到达南通市区时才发现戒指不见,随后又驱车赶回如皋服务区寻找。当时距离戒指掉落已过去两个小时,寻找无果。

民警立即制定方案,分头行动。陈翰林将服务区监控传至大队勤务指挥室,由当班同事仇亚军对事发停车位过往人员逐一排查。考虑到戒指有可能被保洁扫入垃圾桶或掉入排水道的情况,民警同时逐一查看,也顾不得脏,直接打开手电将手伸进垃圾袋翻找。正当大家以为无望时,大队指挥部传来消息,经监控排查,发现是一辆过往轿车的司机捡拾戒指,大队立即联系对方。戒指找到,报警人松了口气,连声感谢民警。

记者张亮

通讯员顾希玮

女子交通事故中受伤 消防撑伞防伤者感染

晚报讯 25日,如皋市丁堰镇一路段发生一起交通事故,导致1人被困车内。因车窗玻璃损坏导致女子受伤,消防救援人员雨天上演暖心一幕,救援的同时全程撑伞防止女子伤口感染。

救援人员到场后发现,现场客车与轿车相撞后导致轿车车门变形,一名女子被困在副驾驶室内无法动弹。救援人员立即利用液压扩张器,对车门进行扩张,将门拉开空间后

发现,被困女子的手臂骨折,救援人员立即配合医护人员对女子进行简单的头部固定和手部固定。

因车窗玻璃损坏,救援人员担心雨水会导致其伤口感染,于是三人分工,一人暖心地给该女子全程撑伞,其余救援人员一边提着输液袋,一边进行破拆救援。最后,救援人员成功将被困女子抱出,并移交现场120,送往医院救治。

记者李慧



共建
“防毒墙”

昨天上午,民警在宣传禁毒知识。当天是第36个国际禁毒日,南通经济开发区禁毒委开展以“远离笑气,绿色无毒;禁绝毒品,你我同行”为主题暨禁毒教育宣传“流动驿站”启动仪式活动。

席如明 肖畅